要闻 2 2025年4月25日 星期五 络化日旅

双兴镇 车厘子花迎春绽放

文/摄 于海静 特约记者 高伟



四月的龙江大地,春意盎然,在明水县双兴镇 双利村的田间地头,两栋温室大棚格外引人注目, 棚内的车厘子花正迎春绽放,雪白的花朵缀满枝 头,宛如繁星点点,勾勒出一幅生机勃勃的乡村振 兴新画卷。

走进车厘子种植温室大棚,一股淡淡的花香扑面而来,40株梅早2号车厘子树整齐排列,枝头的花朵竞相开放,有的含苞待放,有的已经完全盛开,露出嫩黄色的花蕊。"这些车厘子树已经种植了4年,今年是盛果期。"负责管理大棚的张旭介绍。

梅早2号是从众多车厘子品种中筛选出来的优质品种,具有早熟、果实饱满、色泽鲜艳、口感清甜等特点。双兴镇地处松嫩平原腹地,气候条件适宜,土壤肥沃,为车厘子的生长提供了良好的自然环境。经过4年的精心培育,如今这些车厘子树已经适应了当地的环境,生长态势良好。

"这些树单株产量可达 18 斤,售价每斤 80—120元之间。每个棚室有 40 株树,面积一亩地。" 张旭介绍。目前全镇已建成标准化温室大棚2栋,种植面积达2亩。

为了提高车厘子的附加值,双利村积极探索 采摘园模式。"我们计划在车厘子成熟期间,开放 大棚,吸引游客前来采摘。"村党支部书记李金光 介绍,采摘园模式不仅能够让游客体验到采摘的 乐趣,还能增加车厘子的销售渠道,提高经济效

届时,游客们可以走进大棚,亲手采摘新鲜的



车厘子,感受乡村田园的美好风光。同时,双兴镇 还将结合当地的乡村旅游资源,推出一系列特色 旅游项目,如农家美食体验、田园风光游览等,打 造集采摘、旅游、休闲为一体的乡村旅游产业链, 激活乡村旅游新活力。

"温室大棚是村集体的,出租给第三方,年租金1.5万元,目前我们也正考虑扩建棚室扩大车厘子的种植面积。"李金光介绍。

车厘子种植只是双兴镇乡村振兴的一个缩影。近年来,双兴镇始终坚持以产业振兴为核心, 大力发展特色农业产业,积极探索农业产业发展 新路径。除了车厘子种植,还发展了牛奶香瓜、喀 秋莎黄瓜、鲜食玉米等特色种植,形成了多元化的 产业发展格局。

车厘子花的惊艳绽放,让双利村找到了乡村旅

游的新爆点。双利村文旅小镇借势推出特色线路:游客可以在花海中拍照打卡,入住东北特色民宿,品尝铁锅炖鱼等农家美食。农旅融合,从"卖果子"到"卖风景"。车厘子产业已成为撬动乡村"甜蜜经济"的"金钥匙",更描绘出一幅"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的壮美画卷。



世界地球日:共同爱护我们的家园

文/摄 全媒体记者 刘华鹏





4月22日在世界地球日来临之际,我市组织开展地球日宣传活动,倡导节约环保的生活方式,共同爱护我们的家园。 图①北林区雷锋小学的学生们用手中的画笔描绘美好的地球家

因。

。 图②北林区雷锋小学的学生们利用废旧物品进行手工制作。

安达:文化育廉扬正气 多维共建树新风

郑亚楠

"有一种孤独坚守是屈原的'举世皆浊我独清,众人皆醉我独醒',有一种壮志豪情是于谦的'粉骨碎身浑不怕,要留清白在人间',有一种决心底线是包拯的'操劳本是分内事,拒礼为开廉洁风'……"

日前,安达市纪委监委联合相关部门在全市范围 内组织开展了"清风正气 廉洁安达"征文活动,全市 乃至全国文学爱好者积极响应、闻讯而来,大量优秀 之作经评议后汇编成《清风正气 廉洁安达征文获奖 作品集》,成为该市传播清风正气的有力载体。

近年来,安达市纪委监委立足新时代廉洁文化建设全局,探索"廉洁+文化"的有益尝试,精心梳理和深入挖掘中华优秀传统文化中的廉洁元素,征文聚才为廉洁文化增添活力,校园育廉扎根青少年思想,家庭助廉以亲情传廉洁理念,基层建阵地让廉洁文化贴近百姓,积极创新、多元布局、精准施策,持续拓展建设广度与深度,构建全方位、立体式廉洁文化传播网络,让文化符号在"廉润沃土"中鲜活起来。

"物先腐,虫后生。能自律,有前程……""远三乱,教风净。守清贫,拒宴请……""知敬畏,自慎行。存戒惧,心态平……"一段段朗朗上口的廉洁教育三

字歌,伴随着初升的朝阳,在该市校园上空回荡。

孩子是祖国的花朵,学生是民族的未来。该市纪委监委推动市教育局,将廉洁文化元素融入校园建设中,开展"廉风进校园"活动,征集教职工、学生书法、绘画、篆刻、剪纸等作品 400 余件,同时录制"清廉故事我来讲"视频,收集教师作品 68 个、学生作品 162 个,均在公众号上展播。此外,还通过国旗下讲话、主题班队会、观看短视频、主题手抄报、故事分享会和"守信践诺"签名等多种形式,帮助孩子们系好人生第一粒扣子。

家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。该市纪委监委着眼于以优良家风促党风带民风领社风,持之以恒推动家庭助廉落地生根,除了开展观看《家声》《远离家庭腐败》等教育片、签订助廉承诺书、参观红色党史展馆等活动外,搜集整理英模党员在家风建设方面的先进事迹和家风反面典型案例,编撰《家庭助廉·涵养链接好家风》500余册下发给党员领导干部家属手中,鼓励引导干部家属当好"廉内助",营造以德治家、以俭持家、以廉护家的社会氛围。

此外,该市纪委监委还不忘基层这一前沿阵地。 他们利用现有客观条件,探索系统化、规模化的廉洁 文化载体,因地制宜打造万宝山镇"清廉农村"主题公 园等文化阵地。除了百姓耳熟能详的清廉故事、先贤 家书外,他们还创新运用"七彩谜语栏"、桌面小游戏 等亲民化娱乐方式进行廉洁文化宣传,引导正确舆论 导向,为农村基层政治生态长效化建设"兴廉洁之风, 树浩然正气"

"推进新时代廉洁文化建设需要全方位、多层次、 多维度的延展,我们不仅在线下开展系列活动,还通 过线上微信公众号刊播自创的《廉联看》《我在关键岗 位话廉洁》等微视频,希望通过文化的力量,传递廉 洁自律的价值观念,激发社会各界对于廉洁文化的 思考和追求,激励更多的人投身于清风正气的实践 和廉洁安达建设中去。"安达市纪委监委相关负责人 介绍。

廉润沃土沁民心

本报讯(全媒体记者 陈俊杉 苗得雨) 4月24日,市文化广电和旅游局召开新闻 发布会,向社会公布五一期间我市文旅产 品、线路、活动,重点介绍了我市即将在5 月1日举办的"心绥所愿 诗化田园"绥化 市第三届春服(福)主题活动相关情况。绥 化市文化广电和旅游局副局长魏延杰作主 旨发布,绥化市文化广电和旅游局副局长 刘淑红、王姗就有关情况回答记者提问。

公

布五

期间全市文旅产

品

线路活动情

局召

魏延杰介绍,五一期间市文广旅局将通过深度挖掘本地特色文旅资源,推出系列文旅产品和主题活动,为游客提供更加优质、高效、贴心的服务,全力打造舒适愉悦的旅游体验。五一期间我市将推出"科技研学、低空体验、纵马骑射、生态康养、非遗民俗、农耕体验"六大主题产品和"智引未来、颐心安澜、遗韵绥疆、漫步云端线路、跃马扬鞭"六大主题线路。

魏延杰还介绍了五一期间重点文旅活动。"五一"期间,我市将陆续推出百余场(期)文旅活动。其中,即将在5月1日举办的"心绥所愿 诗化田园"绥化市第三届春服(福)主题活动,初自《论语》"莫春者,春服既成,冠者五六人,童子六七人,浴乎沂,风乎舞雩,咏而归",并取福字谐音。活动地点设在唯实公园、人民广场、府前广场及周边地点。本次活动内容包括开幕式、春服游园会、广场活动、文艺演出、科技秀、文旅促消费活动等精彩环节,为广大市民和游客带来丰富的旅游体验。

刘淑红表示,本次活动在传统文化现 代化表达上着力构建互动体验场景,努力 实现历史底蕴与时代审美的深度共鸣。十 二花神巡游通过沉浸式舞蹈,让传统文化 从"典籍记载"变为"可触摸的叙事"。科 技秀将在夜空形成"龙凤呈祥"的视觉奇 观,实现"民俗意象+科技赋能"的破圈呈 现。春服游园会设置花神、财神等多位 NPC,游客现场可与NPC进行投壶、诗词 飞花令等游戏互动,解锁剪纸、漆扇等传统 工艺体验。同时,在广场活动环节还设置 了五大主题打卡点(冰雪福、非遗福、农耕 福、生态福、科技福),其中科技福打卡创 新设置了AI互动体验区,为年轻群体带来 趣味十足的智能游戏和机器狗现场展示与 互动。非遗福打卡将世界级非物质文化遗 产望奎皮影戏的灵动光影、国家级非物质 文化遗产海伦剪纸的精妙技艺融入场景, 沉浸式体验传统艺术的文化底蕴,让我们 的年轻游客深度感受绥化独有的文化魅

王姗表示,今年绥化春服(福)活动在去年的基础上进行了消费带动的全面升级,具体从三方面发力:一是聚焦全时段消费场景覆盖。通过"日间巡游聚客——市集体验留客——夜间IP锁客"的场景设计,将活动升级为"全天候沉浸游"。白天通过主题巡游和各类打卡、表演及市集吸引客流,通过场景精细化设计实现客流持续转化与消费能级提升。夜间打造"演唱会+科技秀+美食夜市+博物馆探秘"的沉

浸式夜游矩阵,实现消费时间的延伸。二是聚焦多领域消费服务覆盖。今年活动邀请了多家企业现场参与,包括汽车、餐饮、无人机、培训机构、密室逃脱等类别,同时还和建设银行、联通公司、华辰集团、康师傅、秋林集团等大型企业达成深度合作。他们也将在活动现场为广大市民和游客提供产品咨询、现场订单等消费服务。三是聚焦常态化消费带动覆盖。塑造游客"深度参与一多元感知一难忘记忆"的消费旅程,通过全方位优化实现消费满意度与品牌美誉度的同步增长。活动注重从视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉等多维度打造消费场景,市民和广大游客可以通过参与互动环节获得专属纪念品,进一步加深游客对活动的记忆,提升对绥化文旅品牌的好感度,促进游客的再次消费与传播。

魏延杰表示,今年夏季,我市将深入落实全省夏季避暑旅游"百日行 动"部署要求,持续丰富产品供给,优化发展环境,为广大市民和游客持 续提供高质量的旅游体验。一是开展夏季旅游主题活动。将陆续举办 "心绥所愿 诗化田园"绥化市第三届夏露(禄)主题活动、北林区金龟山 庄荷花节、海伦市森林花海露营主题活动、肇东小饼美食文化主题活动、 兰西县啤酒美食街消夏广场活动等旅游主题活动30余场。二是开展夏 季文化艺术活动。实施文化惠民"蒲公英"计划,承办好全省社区文化艺 术节片区展演活动,举办"戏曲进乡村""幸福满龙江·绥艺绽放季""声 动绥化"消夏 K 歌赛等线上、线下文化惠民活动400余场。三是开展"跟 着演出去旅行"系列活动。打造《烟火四大坊》文旅演艺IP,开发剧目周 边文创产品,实现"看演出一游景区一购文创"闭环消费。激活营业性演 出产品对消费的带动作用,积极引进脱口秀、音乐会、演唱会等活动。四 是开展"跟着赛事去旅行"系列活动。坚持"体育+"发展理念,充分结合 我市文化、旅游等资源,重点打造健身走活动、无人机表演、电竞、篮球 赛事等具有我市特色的精品体育赛事活动。五是开展专题促消费活 动。举办"清凉盛夏 乐游绥化——避暑旅游狂欢季",将进一步联合相 关部门和企业推出优惠活动。积极推动景区创新运营模式,推出涵盖门 票、餐饮、住宿、娱乐等优惠套票。

书香润警心 奋进新征程 北林公安分局举办读书分享会

本报讯(吕伟豪)在第30个"世界读书日"来临之际,为打造学习型警队,进一步提升民警辅警文化素养与思想境界,切实丰富警营文化生活,4月23日,绥化市公安局北林分局举办以"书香润警心"合进新征程"为主题的读

读书会上,15名来自不同岗位上的文学爱好者、朗诵爱好者、 文艺骨干分享了读书的感悟和创作的体会。

"我,埋怨我不是一个琴师。祖国啊,因为我是属于你的,一个大手大脚的劳动人民的儿子……"民警辅警围绕红色誓词、革命烈士事迹等诗词歌赋,结合自身警务工作实际,从不同视角分享阅读收获,现场氛围热烈,互动频繁。参会民警辅警通过朗

读经典片段、诵读革命烈士事迹 等方式,将读书心得转化为生动 鲜活的分享内容。

此次读书分享会是贯彻落实 "全警警务建设年"工作的重要举 措,是提升履职能力、厚植为民情 怀的重要途径,更是推动学习型 公安机关建设的生动实践。参会 民警辅警纷纷表示,将以此次活 动为契机,把阅读作为一种生活 方式、工作责任和精神追求,从书 籍中汲取智慧力量,将学习成果 转化为维护社会稳定、服务人民 群众的实际行动。

下一步,北林分局将持续开展系列文化活动,推动警营文化建设走深走实,提升队伍的凝聚力和战斗力,为锻造新时代高素质公安队伍注入精神动